



Газета "Тамбовский меридиан" от 08.09.2015



ОТ АВТОРА: убийством закончилась ссора двух братьев-сторожей в дачном поселке, где они работали. Старший зарезал младшего и отправил вплавать по весенней реке. Когда все вскрыется, старший брат признается, что после убийства младшего он всю ночь пил, а тот мертвый лежал за порогом дома. Легенду о его исчезновении он придумал, чтобы избежать уголовной ответственности. Но вот раскаялся ли он, убив родного человека, - было непонятно. При подготовке материала я разыскала дачников из поселка, где все произошло, и узнала о жизни братьев, а также пообщалась со следователем, который вел это дело.

Тело 53-летнего мужчины обнаружили рыбаки 1 мая 2015 года в реке Польный Воронеж. «Проплавал» мертвый мужчина больше месяца: само убийство произошло 25 марта, когда начал сходить снег, в садовом обществе «Ромашка» в селе Крюково Мичуринского района.

Как выяснилось, оба брата - 57-летний Николай и 53-летний Илья Васильевы - жили в дачном поселке уже несколько лет. По словам заядлой дачницы Нины Сергеевны Лоушко, братья переехали сюда из Мичуринска.

- Я разговаривала с ними: там им жить было негде, жилья не было никакого. Родительский дом, видно, пришел в негодность, а своего не нажили, - рассказала мне Нина Сергеевна. - Правда, у них есть еще самый младший брат — Алексей. Так тот живет неплохо: знаю, машина у него есть, вроде тоже работает на какой-то фирме охранником, даже вроде начальник там.



У младшего из троих братьев жизнь и впрямь сложилась лучше: квартира, семья, хорошая работа. Потом в полиции он расскажет, что предлагал братьям помочь и найти нормальную работу, даже зарегистрировал их у себя. Сказал: «Бросайте пить - и я вам помогу, поживете как нормальные люди» - но они отказались. Между собой три брата практически не общались. Жизнь раскидала некогда родных людей по разным сторонам. Старший брат Николай в свое время был женат и у него даже где-то была дочь, да только мужчина ее уже много-много лет не видел. Развелись с женой, когда та была совсем маленькой. Алименты Николай платить тоже не стал, да и нечем было. Работать толком не работал, стал выпивать, поэтому, видимо, семья и распалась. В свое время нерадивого папашу даже привлекали к ответственности за неуплату алиментов, да все без толку. На путь исправления он не встал и долг тоже не выплатил.

У второго брат жизнь тоже не сложилась. Ни кола, ни двора, ни семьи, ни детей. Так и мотались оба по свету. В конечном счете судьба привела их в дачный поселок, куда устроился работать сторожем Николай.

- Он первым сюда пришел. Мы искали такого человека, чтобы жил здесь постоянно. Но сами понимаете, зарплату большую мы платить не можем, так как выплачиваем из дачных сборов, - рассказывала Нина Сергеевна. - Платили мы ему 5 тысяч рублей. Домик для сторожа у нас был отдельный. Там все необходимое есть.

Через год к Николаю пришел жить Илья. Своего жилья у того тоже не было: поскитавшись по разным углам, он приехал к брату. По словам дачников, старший был более суровым и командовал младшим. В сезон братья помогали дачникам на огородах, при ремонтах и таким образом калымили лишнюю копейку. Между собой, бывало, ругались, но никогда не дрались.

- Ну, спорили в основном по делу, какое делали. Николай указывал Илье, как что делать, а тот порой сопротивлялся, - говорит Нина Сергеевна. - Но до драк не доходило никогда. Поспорят-поспорят да и успокоятся.

В тот злополучный день Николай пошел к одному из дачников помочь пилить дрова. По его словам, младший с утра уехал в больницу, чтобы снять с руки гипс. Домой Николай вернулся под вечер, около шести часов. Как впоследствии он рассказал оперативникам, Илья уже был дома и сильно пьяный. Он подошел к старшему брату, в руках у него был нож. По словам Николая, младший был мертвецки пьян и даже не узнал его, спросив: «Ты кто?» После чего вдруг накинулся на него и попытался ударить этим ножом. Между братьями завязалась борьба. Так как старший был физически сильнее, он смог повалить младшего на пол и со злости ударил его несколько раз несколько раз ножом в шею. Хотя, как потом он расскажет следователю, мог бы и прекратить все, но злость уже затмила ему глаза.

- Ссора переросла в драку, в ходе которой у старшего брата на почве внезапно возникших неприязненных отношений возник преступный умысел, направленный на убийство младшего, - прокомментировал старший следователь Мичуринского МСО СУ СКР по Тамбовской области



Андрей Лапынин. - Он выхватил у того нож и умышленно нанес ему не менее двух ударов со значительной силой в шею.

Но, как рассказал следователю Николай, и после этого Илья не успокоился: поднявшись, он якобы вновь бросился на него. Николай без раздумий еще раз полоснул по горлу младшему, тот захрипел и упал. Вот тут мужчина испугался и, поняв, что дело плохо, попытался что-то предпринять и помочь раненому брату. В спешке он стал звонить дачнику, который жил неподалеку. В это время бившийся в агонии и истекающий кровью Илья смог выползти на крыльцо.

- Сосед трубку не взял, я вышел на крыльцо и понял, что брат умер. Я испугался и не знал, что делать. Зашел в дом, достал водку и стал пить, - говорил на допросе Николай. - Тут перезвонил сосед, я сказал, что Илья пытался себе шею перерезать и мне надо его в больницу отправить. Сосед сказал, что у него был день рождения, он выпил и не может сесть за руль. Дальше я выпил еще и уснул.

Проснулся Николай под утро, в 5 часов. На улице было еще темно. Вспомнив, что произошло накануне, он вышел на улицу. Тело брата было на том же месте, где он его и оставил. Немного постояв в раздумье и увидев санки рядом с крыльцом, Николай придумал, что делать. Мужчина решил вывезти тело брата на санках к реке и сбросить его в воду.

- Он решил скрыть следы совершенного им преступления, - говорит Андрей Лапынин. - 26 марта он погрузил тело брата на санки и повез его к реке Польной Воронеж. Было еще темно, поэтому он решил быстрее избавиться от тела, чтобы его никто не увидел. С утра могли приехать дачники и зайти к нему в дом.

На земле еще лежал снег, он только начал таять, санки двигались легко. Но на реке уже вовсю шел ледоход. Подойдя ближе к кромке воды, Николай увидел прямо у берега большую льдину. Подтащив мертвого брата к воде, он погрузил его на кусок льда и оттолкнул. Льдина поплыла по течению, а Николай отправился домой. Оглянувшись несколько раз и убедившись, что льдина уже далеко от берега, он прибавил шагу и поспешил восвояси. По дороге он решил выкинуть санки, чтобы ему ничто не напоминало о произошедшем. Бросил он их на участок строящейся дачи. Придя домой, он вымыл полы и прибрался. Однако, опохмелившись, призадумался: «А вдруг кто спросит, что да как и где брат? Надо что-то еще придумать, сказать, куда он делся», - судорожно соображал Николай. На улице уже был день, некоторые дачники приезжали проведать свои дома. Николай заметил, что на свой участок приехала Татьяна Суркова, которая работала в больнице в регистратуре. Решив отвести от себя подозрения, мужчина напрямик направился к ней.

- Я спросил, приезжал ли вчера в больницу брат снимать гипс. Она сказала, что да, - говорил в кабинете следователя Николай. - Я говорю: «Ну, вот и после не вернулся. Может, в городе загулял». Потом встретил соседа, которому звонил ночью. Тот спросил, что с братом, я сказал,



что он уехал в больницу.

Так прошел месяц. На все вопросы, где брат, Николай отвечал, что в Мичуринске. Мол, уехал и там живет где-то. Однако подумав, смекнул, что начинается дачный сезон и рано или поздно люди спохватятся, будут спрашивать про брата и могут начаться подозрения. Покумекав немного, Николай пошел в полицию и написал заявление об исчезновении брата. Полицейские сообщили об этом самому младшему брату, Алексею. Мужчина тут же приехал к Николаю, но тот лишь пожал плечами. Потом Алексей скажет, что брат был слишком нервным и отводил глаза. Алексей сам бросился на поиски непутевого брата и объехал все значные места города. Но никаких следов Ильи не нашел. Зато 1 мая его обнаружили рыбаки. Лед уже давно растаял и тело Ильи прибило к берегу. Когда Николаю позвонили из полиции, по его словам, он сразу понял, что нашли тело брата. Приехав в отдел и ответив на вопросы стражей порядка, он понял, что влип и ему не отвертеться. Уже не раздумывая о своей участи, Николай попросил лист бумаги и написал явку с повинной.

- Мужчина обвиняется в совершении преступления по ч.1 ст.105 УК РФ «Убийство», - комментирует Андрей Лапынин. - В ходе следствия собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

10 Сентября 2015

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/969831>